

烦心事

今年春运,公路可能会涨价

但铁路不涨价,民航还会推出多项优惠措施

1月5日至10日,学生可团购火车票了

春节的脚步日益临近。1月23日至3月2日是铁路春运的时间。春运期间学生能否走好?民工兄弟能否平安返乡?本报记者昨日针对这些大家关注的问题采访了相关交通部门。

晚报记者 王菁 通讯员 郭晨 郑文鹏

省心事

公路

省内班线加密 省际线路延长

按往年惯例,公路春运都较铁路春运提早10天运作。据郑州交运集团有关负责人透露,他们已着手制定今年的春运方案,预计本月中旬将开始执行。由于近两年省内近郊游日益兴起,集团将加密省内班次,尤其是开往伏牛山、石人山、少林寺、白云山等风景区的直达线路。省际班线将有所延长,主要是开往广东、江浙等沿海一带,方便务工人员返乡。为保证务工人员安全返乡,集团将保障所有运营车辆都安装GPS卫星定位跟踪系统,并在车辆上增派行驶15万公里以上无事故的优秀司机保驾护航。

公路全面取消优惠价

针对大家关心公路春运是否涨价一说,郑州市交运集团相关负责人表示,油价上涨带动了运输业成本的上漲,2008年春运票价已经

很难维持在2007年的水平上。他们会全面取消客票平时的优惠价,恢复正常价。

另外,待春运运输高峰来临或油价上涨时,只要不超过政府的最高限价,运输企业可能会自行调高票价。省内已有不少运输企业负责人口头表达春运涨价的意向。

铁路

春运不涨价,学生票可提前团购

昨天,记者途经市内多家火车票代售点发现,学生买票队伍已出现“长龙”。据了解,1月5日至10日,郑州火车站将集中办理寒假学生往返票。在郑州上学学生可以在自己所在的院校报名,汇总后再由各院校到郑州火车站进行集中办理。想自己买往返车票的学生,可以在1月11日至2月2日到郑州火车站售票大厅购买。

近日,铁道部明确表示,2008年全国铁路不涨价。郑州铁路局客运处相关人士表示,今年春运

是全国铁路第六次大提速之后的首个春运,他们将对客运车辆加密班次,并增开上海、成都、兰州、广州、东莞等多条中长途线路临客,同时延长省内城际列车线路。在售票方面,火车站将继续开通务工人员绿色通道,增开售票窗口,延长售票时间,保障旅客购票无忧。另外,售票大巴会主动进驻各大校区、建筑工地等人员聚集地上门服务。

民航

各大航空公司都有折扣

记者昨日从郑州新郑国际机场了解到,春运期间,机场将推出老弱病残孕特殊旅客、无人陪伴儿童等21项精品服务项目。南航、深航、海航等多家航空公司将在春运期间推出多项优惠措施,如针对师生、医务人员、记者、军人、伤残人士等推出提前7天订票最低四折优惠,在网上提前订票最低二折优惠。春秋航空的网上约定特价99元机票会继续推出。

业主

宾馆不能把小区步行街变成停车场

昨天9时30分许,中原区湖光苑小区里的亿万迎宾馆在一片锣鼓打鼓声中隆重开业,可是,没一会儿,迎宾馆来了一群特殊的“客人”指着饭店的迎宾员质问。

据业主张先生介绍,他们入住小区时,小区里的饭店和会馆就存在着。亿万迎宾馆门前的通道是通向大门的主要通道,离大门也不过百米远的距离。当初开发商设计时,将饭店靠近大门口位置专门放置了19个不锈钢柱子,“明眼人都知道,这就是不让车子进来”。而宾馆的后面就是停车场和车辆通道,根本没必要让车辆进入步行街。

昨天11时30分许,宾馆一名“迎宾人员”拉扯业主,让越来越多的小区业主情绪激动,有的将迎宾馆门前摆放的花篮都推倒了。

业主刘先生说,他前天下班回家时看到几个不锈钢柱子还在。“应该是昨天夜里干的。”其他居民也证实了这种说法。业主们大多反映,小区里有很多小孩和老人,平时不少孩子在这条街上玩耍,而且老年活动中心也在这里。“这里一旦成停车场了,车子进进出出的,都没有安全可言了,万一出事了谁负责呀?”在业主的带领下,记者看到,在饭店的西侧,原来约8米的通道上设置的5个铁柱子也没有了,只留下还没有根除的铁锈印迹。而在宾馆后面,悬挂的两个条幅上写有“亿万迎宾馆停车场”几个大字。

宾馆

“我也是个业主,我就不能过个车?”

昨天11时40分,记者进入宾馆找有关负责人了解此事时,一位穿着红色制服的男迎宾员让记者不要闹,有事回头说。随后,一位自称是宾馆经理的宋姓男子把记者叫到一旁,解释说,柱子确实是他们弄走的。不过,他们新装上的活动的柱子也很好,也很漂亮,但不知被小区业主搬哪儿去了。

宋经理也承认,他们更换上新的柱子,是为了来吃饭的客人停车方便。“业主有他们的想法,可我们也有难处呀?”宋介绍,他们的宾馆投资了好几百万元,没有一个统一的停车位,肯定不太方便。宾馆有10多个保安,维持着酒店内和酒店门前的安全,不可能出现意外。

记者询问锯掉柱子之前有没有征得业主的同意时,宋经理说:“我也是个业主,我就不能过个车?”

对于宾馆的解释,很多业主认为,这是宾馆无视小区业主的利益。对此,湖光苑物业管理处的岳女士说,宾馆把柱子锯掉,他们根本不知道,更不可能同意宾馆这样做。“我们也是在业主投诉时,才知道的,现在我们也和他们协调这个事。”记者发稿时,宾馆还没有给出具体答复。

放心事

郑上路小学学生有了“护花使者”

上下学高峰,巡防队员义务护送小学生过马路、上公交

专家表示,中小學生安全出行,还需政府、学校、社会共同行动

□晚报记者 鲁燕

本报讯 “别跑,看着车……”昨天10时40分许,在建设路三官庙公交站牌处,一群刚放学的郑上路小学学生在巡防队员的引导下排队上了30路公交车。今后,在郑上路小学校门前,每天上下学都会有12名巡防队员轮流护送学生过马路上公交车。这是去年11月7日该校一名小学生被公交车轧死后,中原区机动巡防办主动要求义务担当该校的安全护送员。

现场

巡防队员护送小学生过马路、上公交

昨天10时40分,是郑上路小学放学的时间。中原区巡防机动中队的4名队员,分别站在郑上路南北两侧,等候护送走出校门的学生。

学校大门打开,小学生各班班主任的带领下排队出了校门。巡防队员迎接上去,分别护送着一拨又一拨过马路的小学生。记者看到,在巡防队员的带领下,很多司机也都自觉停下了车,等学生到马路对面才通行。

在建设路三官庙公交站牌处记者看到,一些等公交车的小学生也在巡防队员的指挥下,有秩序地上了公交车。据巡防队员赵建刚介绍,今后他们每天都会在学生上学和放学前赶到学校门口,护送学生过马路、上公交。“学生上课期间,我们就在周边地区巡逻。”

据中原区巡防机动中队李爱芳介绍,中原区巡防队员已在中原区外国语学校、伊河路小学、郑上路小学3所学校门前,各派驻有一个12人的小分队,护送学生安全上下学。

心声

学生安全了,家长放心了

“有他们护送孩子,确实安全多了。”昨日守候在校门口的学生家长脸上也都洋溢着笑容。学生家长杜女士说,她家在柿园附近住,每天她都要来接女儿上下学。“虽然学校离家不远,但很不放心的。有几次我来接女儿放学,看到一些车开得飞快,根本不避让学生。”杜女士说。



一位小学生给巡防队员戴上红领巾。

晚报记者 王银廷 图

“有巡防队员叔叔帮忙,今后我不再担心坐不上公交车了。”该校四年级的几名小男生说,他们住得比较远,有南三环的,有西四环附近的。“有些公交车到站都是慢行,我们怕坐不上车,就在后面追着跑。有两次,我都追车追摔倒了。”

“有巡防队员护送我们的学生过马路,上公交车,我们放心多了。他们也为我们减轻了不少负担。”郑上路小学教导处王海霞副主任说,郑上路小学门前就是马路,而且靠近出市口,交通非常繁忙。学生每次上下学过马路,尽管学校都安排有班主任和值班的5个老师,拿着两面小旗护送学生过马路,“但是,很多司机看到根本就不理睬”。为此,他们和很多司机发生过争吵。

说法

校门口安全应以学校为主,整合各种力量建立长效机制

“要是我们学校门口也有巡防队员叔叔护送就好了,也不怕一些大我们的人搜身抢钱

了。”昨天,中原区一中学一名初一学生羡慕地说。对此,郑州市综治办巡防处负责人李先生表示,去年11月7日,郑上路小学一名小学生葬身公交车轮下的悲剧受到了社会广泛关注。他们平时都要求下面各个区的巡防队员在学生上下学高峰期间,到社区学校维持秩序。但目前因为人员有限,还不能在所有学校门前都安排护送人员。

“学生上下学安全问题确实要重视了。”省社会科学院刘道兴副院长说,目前,学校规模在扩大,学生越来越多,都让家长接送孩子放学,无疑又增加了学校周边的交通流量,这个问题需要政府、学校和社会来共同努力解决。

刘道兴说,目前,巡防队员编制、经费都有限,巡防队员本身也有着自己的工作,承担这样的任务不太合适。“学校可以学校为主,征求政府其他部门的配合,整合各种力量,建立长效机制。”他说,学校可以聘请下岗人员和“4050”等专门人员承担学生上下学的护送任务,经费由学校和政府共同承担。 线索提供 李新